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I. Úvod

Plán dopravní obslužnosti na území města Blansko je zpracován v souladu s 5 odst. 1 zákona

Č. 1 94/2070 Sb., o veřejných službách v přepravě cestujících a o změně dalších zákonů, a

Nařízením Evropského parlamentu a Rady ES Č. 1370/2007 o veřejných službách v přepravě

cestujících na železnici a silnici.

Platnost plánu dopravní obslužnosti je stanovena na dobu 67 měsíců, tj. do 31.12.2026.

II. Charakteristika města Blansko

Město Blansko leží v severní části Jihomoravského kraje, v údolí řeky Svitavy, na rozhraní

Drahanské a Českomoravské vrchoviny, přibližně 30 km severně od Brna. Počet obyvatel se

dlouhodobě pohybuje v rozmezí 20.000 — 21.000. Průměrná hustota obyvatelstva dosahuje 457 na

1 km2.

Město Blansko je obcí s rozšířenou působností. Na jeho území sídlí řada státních institucí. Město je

zřizovatelem 4 základních škol a 5 mateřských škol, nemocnice a kulturních zařízení. Důležité

postavení zastává město také díky přirozenému turistickému centru severní části CHKO Moravský

kras. Město Blansko je tak přirozeným centrem mikroregionu a denně tak do města dojíždí tisíce lidí

dopravujících se nejen za prací.

Územní členění:

Území města se v průběhu let rozrůstaló nejen výstavbou na obou březích koryta řeky Svitavy, ale

postupným přidružováním nejbližších obcí. V současné době se tak celé město člení na centrální

město Blansko a 9 místních částí: Dolní Lhota, Horní Lhota, Olešná, Hořice, Klepačov, Lažánky,

Těchov, Obůrka a Češkovice.

Všechny místní části jsou přístupní po krajských silnicích II. a III. tříd. Výjimkou je pouze místní část

Hořice, která je dopravně obsluhována městskou místní komunikací z místní části Olešná.

Dopravní dostupnost:

Město Blansko zaujímá v rámci Jihomoravského kraje strategickou polohu, která se odráží jednak

v poměrně rozsáhlé silniční síti lokálního i nadregionálního významu, a také železniční síti.

Železniční koridor v nivě řeky Svitavy je extrémně vytížen a stále rostou požadavky na zvýšení jeho

kapacity. Protože železniční koridor tvoří fyzickou bariéru v území, kdy trat‘ rozděluje centrální část
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města na 2 části, je v územním plánu města navrženo překonání trati mimoúrovňově. Stavba

přemostění by měla být hotova do konce roku 2023.

Základní dopravní východiska:

a) město leží na severojižní trase silnice II. třídy číslo 11/374 spojující města Jihomoravského a

Pardubického kraje (Jevíčko — Šebetov — Boskovice — Rájec — Jestřebí — Blansko —

Adamov — Brno)

b) část města protíná krajská silnice II. třídy číslo 11/379 spojující důležitá města v regionu (Velká

Bíteš — Tišnov — Blansko — Vyškov)

c) městem prochází významný železniční vnitrostátní koridor — železniční trat‘ číslo 260

d) nejbližší české Letiště Brno — Tuřany zajišt‘ující vnitrostátní a omezenou mezinárodní

dopravu je vzdáleno 45 km

e) nejbližší mezinárodní letitě je Mezinárodní letiště Bratislava vzdáleno 174 km a Letiště Vídeň

— Schwechat vzdáleno 185 km

Silniční vzdálenosti do vybraných měst:

Blansko — Brno: 30 km

Blansko — Olomouc: 70 km

Blansko — Vyškov: 36 km

Blansko — Svitavy: 50 km

Blansko — Ostrava: 160 km

Blansko — Praha: 233 km

Blansko —Vídeň: 171 km

Blansko — Bratislava: 159 km

III. Popis zajišt‘ovaných veřejných služeb v přepravě cestujících

na území města Blanska

Veřejnou službou v přepravě cestujících se v souladu s legislativou rozumí pravidelné a kapacitně

dostačující zajištění veřejné dopravy do zaměstnání, škol a školských zařízení, zařízení

poskytujících základní zdravotní péči, kulturních zařízení a za účelem dalších rekreačních a

společenských potřeb.

Přeprava cestujících veřejnou dopravou je na území města zajišt‘ována primárně prostřednictvím

příměstské autobusové dopravy, městské hromadné dopravy (dále také jako MHD) a železniční

dopravy.

Technickou infrastrukturu související se zajištěním dopravní obslužnosti tvoří na území města 1
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autobusové nádraží ve vlastnictví soukromého dopravce sloužící pro všechny dopravce zahrnuté

v integrovaném dopravním systému na území kraje, I vlakové nádraží a 1 vlaková zastávka ve

vlastnictví Správy železnic a desítky autobusových zastávek ve vlastnictví kraje, města i soukromých

dopravců.

Dlouhodobým cílem města je zajišt‘ovat kvalitní dopravní služby cestujícím, efektivní a logické

časové a územní návaznosti jednotlivých linek napříč dopravci. Odbavení co největšího počtu

cestujících, a tím snížení počtu neekologických motorových vozidel ve městě a odlehčení

přetížených a nedostatečných parkovacích ploch především v centru města a na sídlištích.

Pro podporu využívání prostředků veřejné dopravy město v posledních několika letech přistoupilo

k budování záchytných parkovišt‘ P+R, a to nejen v blízkosti vlakového nádraží, ale také

autobusového nádraží.

Veřejné služby v přepravě zajišťované Jihomoravských krajem

Jihomoravský kraj zajišt‘uje na území města linky příměstské autobusové dopravy a železniční

dopravy. Za účelem efektivity v dopravě Jihomoravský kraj provozuje Integrovaný dopravní systém

Jihomoravského kraje (dále také jako lDS JMK), jehož koordinací je pověřena společnost KORDIS

JMK, a.s. založená v roce 2002 Jihomoravským kraje a Statutárním městem Brno.

Plán sítě linek lDS JMK
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„Důvodem vzniku společnosti byly potřeby Jihomoravského kraje a Statutárního města Brna při

plnění rozvojových programů v oblasti veřejné osobní dopravy V Jihomoravském kraji se jednalo

především o zabezpečení kvalitní a ekonomicky efektivní obsluhy celého území kraje veřejnou

dopravou, zajištění maxima přepravních potřeb cestujících a zavedení integrovaného dopravního

systému na území kraje. V případě města Brna se jednalo o snahu snížit intenzitu individuální

dopravy způsobenou mj. dojíždiwu mim obrněnských obyvatel do města, zkoordinovat veřejnou

dopravu příždějící z příměstských oblastí na území města Brna s městskou dopravou a zkvalitnit

nabídku cestování obyvatel města Brna do regionu.

Základním článkem fungování organizace KORDIS JMKje cestující-klient. Jeho potřebám je
celý systém dopravy v Jihomoravském kraji podřízen (při zachování nezbytné efektivnosti a
ekonomičnosti provozu). Cílem je udržet stávající počet uživatelů veřejné hromadné dopravy
v Jihomoravském kraji, případně docílit jeho nárůstu.“

V kontextu sítě lDS JMK představuje město Blansko významný přestupní uzel v severní části sítě.

Plán linek lDS JMK v Blansku
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Dopravcem příměstské autobusové dopravy obsluhující město Blansko je do 30.4.2027 ČAD

Blansko, a. s. Od 1.5. dopravci ČAD Blanko, a.s. a ZDAR, as. a od 7.10. 2021 je předpoklad, že

začne regionální linky a s tím spojené přejezdu na linky městské dopravy obsluhovat nový

dopravce, a to ČSAD Ústí nad Orlicí

Veřejnou osobní dopravu na železniční trati zajišt‘ují na základě objednávky Jihomoravského kraje

České dráhy V rámci lDS JMK mohou uživatelé pro cestu z a do města Blansko využívat regionální

linku S2 a R19.

Veřejné služby v přepravě zajišt‘ované městem Blansko

Město Blansko se finančně podílí na provozu krajských linek příměstské autobusové i železniční

dopravy, a to na základě Smlouvy o zajištění financování systému lDS JMK uzavřené mezi městem

Blansko a Jihomoravským krajem č. 2004-KOM-S42Ní zajišt‘uje městskou hromadnou dopravu na

celém území města.

Schéma hlavního přestupního uzlu v Blansku
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IV. Městská hromadná doprava města Blansko

Od roku 2012 zajíšt‘uje město Blansko městskou hromadnou autobusovou dopravu prostřednictvím

autobusového dopravce ČAD Blansko, a. s. Městská hromadná doprava jena území města Blanska

stanovena v rozsahu schválených jízdních řádů MHD a především v souladu se Smlouvou o

závazku veřejné služby k zajištění dopravní obslužnosti města Blanska č.2012/000039/KOM/DS

uzavřené mezi městem Blansko a dopravcem ČAD Blansko, a. s dne 25. 4. 2012 na období 10 let,

tj. do 30. 4. 2022.

Autobusy MHD zajišt‘ují dopravu každý den v roce. V pracovní dny (pondělí — pátek) je počet spojů

vyšší, v době státem uznaných svátků, v době školních prázdnin, o sobotách a nedělích je počet

spojů omezen.

Na celém území města platí jeden cenový tarif — tarif 1 zóny — bez ohledu na zvolenou autobusovou

či vlakovou linku. MHD v Blansku je plně integrována do lDS JMK, což umožňuje nejen obyvatelům

města, ale také návštěvníkům efektivnější kombinaci městských, příměstských či regionálních linek.

Roční výkon dopravcem najetých kilometrů v rámci zajištění MHD činí max. 300 tisíc km/rok. Část

území města je nadto obsluhována průjezdem příměstské autobusové dopravy také v rámci tzv.

standardu služeb lDS JMK, obsluhu částí území město u KORDIS JMK objednává v rámci tzv.

nadstandardu.

Přehled linek MHD

221 Blansko: Písečná, penzion —Autobusové stanoviště — Okružní
222 Blansko: DSB slévárna —Autobusové stanoviště — Sever— Horní Lhota —Autobusové stanoviště
223 Blansko: Klepačov, točna —Autobusové stanoviště — Sever — Těchov
226 Krasobus Blansko: Skalní mlýn —Autobusové stanoviště — Ceškovice — Obůrka

Přehled regionálních línek obsluhujících městské části

152 Blansko — Lipůvka — Kuřim (obsluhující místní části Olešná a Hoříce)
231 Blansko — Jedovnice — Studnice (obsluhující místní část Lažánky)
233 Blansko — Sloup — Ludíkov — Benešov (obsluhující místní část Těchov)

Podrobnosti o počtu a parametrech vozidel

MHD Blansko zajišt‘uje dopravce 10 dopravními prostředky. 5 autobusů je vymezeno přímo na MHD,

zbylých 5 jsou autobusy, které zajišt‘ují i regionální spoje. 5 autobusů pro MHD je nízkopodlažních.

V autobusech jsou umístěny informační LCD monitory.

V rámci MHD jsou uplatňovány slevy na předplatném jízdném a držitelé Jánského plakety mají MHD
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zdarma.

Počet přepravených osob

V roce 2019 (před COVl D-l 9) ČAD Blansko v rámci městské dopravy přepravil 538 841 cestujících..

Koncepce dalšího rozvoje MHD

Na období od 1. 5. 2022 na dobu 10 let bude uzavřena nová dlouhodobá smlouva na provoz MHD
Blansko. V návaznosti na příjmy městského rozpočtu a aktuální vývoj poptávky se rozsah dopravy
i linkový systém bude dále vyvíjet.

V. Předpokládaný rozsah poskytované kompenzace a maximální
tarify pro cestující

Město Blansko každý rok vyplácí z rozpočtu města finanční kompenzace dopravci městské

hromadné dopravy, s nímž má uzavřenu smlouvu. Vzhledem k zapojení do systému lDS JMK se

nadto město Blansko spolupodílí na úhradě kompenzací dalším dopravcům zajišt‘ujícím pro KORDIS

JMK příměstskou a regionální dopravu.

Kompenzace poskytované dopravci MHD města Blansko

Dopravci městské hromadné dopravy poskytuje město Blansko finanční kompenzaci odpovídající

finančnímu rozdílu mezi náklady spojenými se zajišt‘ováním dopravních výkonů a výnosy z tržeb

jízdného. Výchozí finanční model je při uzavření smlouvy navržen dopravcem a odsouhlasen

městem ve struktuře odpovídající vyhlášce č. 296/2010 Sb., o postupech pro sestavování finančního

modelu a určení maximální výše kompenzace, ve znění pozdějších předpisů. Každý následující rok

plnění dle smlouvy je původní finanční model aktualizován dle aktuálního vývoje skutečných nákladů

a výnosů, dle míry inflace nákladů a výnosů, čímž dochází k úpravě výše kompenzace na další rok.

Výše kompenzace je stanovována na jeden linkový kilometr.

Parametry rozhodné pro aktualizovaný výpočet kompenzace:

• pro nákladovou položku „Pohonné hmoty a oleje“ je rozhodný index meziročního zvýšení

spotřebitelské ceny motorové nafty (PHM) vyhlášené Českým statistickým úřadem,

• pro nákladové položky „Mzdové náklady“ a „Sociální a zdravotní pojištění“ je rozhodný

index meziročního zvýšení průměrné hrubé měsíční mzdy v odvětví Doprava a sklado

vání, dle Českého statistického úřadu,

• pro ostatní nákladové položky přírůstkem průměrného ročního indexu spotřebitelských

cen v předchozím kalendářním roce,

• pro položku výnosů je rozhodný počet přepravovaných osob v rámci lDS JMK
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Tabulka výše nákladů a kompenzací dopravci MHD v letech 2011 — 2020:+ popis trendů

Rok Smluvní cena (Kč) Index (Kč) Index (%) Inflace (%)
2012 (8 měsíců) 3 184 000

2013 5 350 000

2014 5635000 285000 5,3 1,4

2015 5922000 287000 5 0,4

2016 6146000 224000 3,8 0,3

2017 6646000 500000 8,1 0,7

2018 7890000 1244000 18,7 2,5

2019 9466000 1576000 19,9 2,1

2019 9 786 000 320 000 2,1

2020 9877000 91000 1 2,8

2021 10 250 635 373 635 3,8 3,2

VI. Tarif lDS JMK aplikovaný v městské dopravě v Blansku
Ve městské dopravě v Blansku platí jednotný Tarif lDS JMK, který se uplatňuje v linkách městské
dopravy, v linkách regionální dopravy i v regionálních vlacích. Pro cesty po Blansku se uplatňuje
úseková jednorázová jízdenka (nepřestupní) základní v ceně 10 Kč, případně jízdenky předplatní
měsíční (280 Kč), čtvrtletní (720 Kč), roční 2500 Kč). Poskytovány jsou slevy stanovené
legislativou, Jihomoravským krajem a městem Blansko. Může docházet k úpravám cen jízdného
v Blansku v návaznosti na vývoj ekonomické situace Jihomoravského kraje a měst
Jihomoravského kraje a tím vyvolané úpravy Tarifu lDS JMK.
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Vii. Časový harmonogram uzavírání smluv o veřejných
službách a postup při uzavírání těchto smluv

K 30.4.2022 bude ukončeno plnění z lOleté smlouvy s dopravcem MHD firmou ČAD Blansko, a.s.

Harmonogram a způsob uzavírání smluv probíhá v souladu s Nařízením Evropského parlamentu a

Rady (ES) č. 1370/2007, o veřejných službách v přepravě cestujících po železnici a silnici a o

zrušení nařízení Rady (EHS) č.1191169 a č. 1107/70 (dále jen „Nařízení č. 1370/2007) a zákona

. J 94/2010 Sb., o veřejných službách v přepravě cestujících a o změně dalších zákonů, ve znění

pozdějších předpisů.

Protože město Blansko dlouhodobě splňuje podmínku ročního limitu nájezdu km a finančního limitu

umožňující uzavření smluv s dopravcem zajišt‘ujícím MHD přímým zadáním zakázky malého

rozsahu (čI. 5 odst. 4 Nařízení č. 1370/2007), je předpoklad budoucího uzavírání smluv i nadále

tímto způsobem.

V dubnu 2021 zveřejnilo město Blansko v Dodatku Úředního věstníku Evropské komise Záměr

uzavřít smlouvu o veřejných službách v přepravě cestujících k zajištění dopravní obslužnosti města

Blansko (MHD). Záměr je dostupný dálkovým přístupem v databázi TED (Tenders Electronic Daily).

Záměr uzavření smlouvy o závazku veřejné služby k zajištění dopravní obslužnosti města Blansko

10



byl nastaven v rozsahu linek:

221 Blansko: Písečná, penzion —Autobusové stanoviště — Okružní
222 Blansko: DSB slévárna —Autobusové stanoviště — Sever— Horní Lhota —Autobusové stanoviště
223 Blansko: Klepačov, točna —Autobusové stanoviště — Sever — Těchov
226 Krasobus Blansko: Skalní mlýn —Autobusové stanoviště — Češkovice — Obůrka
235 Spešov — Blansko

Smlouva se předpokládá uzavřít na max. období 10 let 5 tím, že vzhledem ke zpřísňujícím se

emisním limitům bude město Blansko na dopravci smluvní úpravou vztahu požadovat do 5 let

zahájení obnovy vozového parku tak, aby po roce 2026 MHD na území města obsluhovaly pouze

vozidla na ekologický pohon nebo vozidla výrazně nízko-emisní.

VIII. Závěr
1. Další údaje vztahující se k financování a nákladově efektivnímu zajišťování veřejných

služeb v přepravě cestujících stanovené přímo použitelným předpisem EU nejsou v rámci

MHD města Blansko uplatňovány.

2. Tento dokument projednala a schválila Rada města Blansko na své 62. schůzi konané dne

20. 7. 2021 usnesením číslo 27.

3. Tento dokument byl projednán s Jihomoravským krajem, vjehož územním obvodu se

město Blansko nachází.

4. Tento dokument je zveřejněn způsobem umožňujícím dálkový přístup, a to na webových

stránkách města Blansko www.blansko.cz

V Blansku dne 11. 10. 2021

V z. starosty města Blansko
František Hasoň

L ‘stostarost mesta Blansko
Ing. Jiří Crha
starosta města Blansko

MĚSTS ÚD BNSKO1
67801 BLANSKO
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INTEGROVANÝ DOPRAVNÍ SYSTÉM
JIHOMORAVSKÉHO KRAJE

SCHÉMA UZLU BLANSKO
NÁSTUPIŠTĚ NA AUTOBUSOVÉM NÁDRAŽÍ V BLANSKU

1

—

Číslo OiždČjicí lii*y Směry zaintegrovcmých nezaintegrovaných
nčst. lDS .MAK autobusových linek lDS JMK

1 221 MDBtANSKO:PíseČnó

221 MD BLANSKO: Zboravoe—Drružr(

2 222 MD BLANSKO: Podlesí— Sevef — Horní Lhota — Aut. nóct

222 MD BLANSKO: DSBsléórna

3 223 MD BLANSKO: Sever — Češkovice — Obůrka — Těchov

4 222 MD BLANSKO: DSB SIévima fpilové spoje)

222 MD BLANSKO: pnTm. zóna - Zborovce -Sevef- AN (passpoje)

223 MD BLANSKO: Klepačov

5 152 Hařice - Kuřim

6 231 Jedovnice Krasov - Lipovec - KutPov - Studnice

222 MD BLANSKO: poliklinika fposilové spoje)

7 232 Holštejn - Upovec

232 Holštejn - Vysočasy - Drchasv - Bousín

222 MD BLANSKO poidinika (polové spa)

8 234 Horní Lhota- Rájec-Jetřeí- Boskovice

234 ČKD Orlík

9 235 DolntLhota -černá Hcra-Zemiovní.z-Lomnice

235 Poldinikc‘ČKDOrtk

10 233 Sloup-dná- Benesov

11 230 OlomuČany

12 167 Jedovnice-SenetČov-Vyškov

231 Jedovnice- Krcsov- Lipovec- Studnice (paslovéspce)

232 Holštejn - Lipovec tpczilové spoje)

233 CYKLOBUS: Sloup Žcíórná- Benešov

235 Rčíec-Jestreb(- černá Hora - Lomnice (poslové spoje)

13 226 KRASOBUS Skalní Mlýn (Punkevntjeskyně, Mococho)

226 Češkovice

234 RČeo-Jestreb(- Boskovice (posilové spoje)
14 231 CYKLOBUS: Jedovnice - Krasová - bpovec - Stuckiice

15 VÝSTUP

16 VÝSTUP


